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ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ НА ОСНОВІ ТАКСОНОМІЇ: 

ПОНЯТТЯ ТА ПЕРЕВАГИ 

 

Зміни в законодавстві щодо бухгалтерського обліку та 

складання фінансової звітності суб‘єктів господарювання вплинули 

на процес підготовки й подання фінансової звітності 

підприємствами. Саме тому, на сьогодні, актуальними є питання 

розробки та впровадження нових підходів щодо розвитку звітності 

[1]. 

З метою приведення у відповідність норм бухгалтерського 

обліку та фінансової звітності України до європейського 

законодавства у 2017 році Верховною Радою України було 

затверджено Закон України про внесення змін до Закону України 

"Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні". 

Даним законопроектом було передбачено запровадження такого 

поняття, як "таксономія фінансової звітності". 

Таксономія фінансової звітності - це склад статей і показників 

фінансової звітності та її елементів, які підлягають розкриттю. 

Таксономія фінансової звітності затверджується центральним 

органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує 

державну політику у сфері бухгалтерського обліку [2]. 

Таксономія UA XBRL МСФЗ – це таксономія фінансової 

звітності в Україні, що затверджується та оприлюднюється 

Міністерством фінансів України. Вона адаптована до особливостей 

складання фінансової звітності в Україні та включає в себе також 

звіт аудитора і звіт про управління. 

Крім того, Таксономія UA XBRL МСФЗ має два розширення – 
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для банківського та страхового секторів. 

Таксономія фінансової звітності UA XBRL МСФЗ затверджена 

та опублікована Міністерством фінансів України та поширена 

іншими регуляторами фінансового сектору — НБУ, НКЦПФР, 

Нацкомфінпослуг. 

Фінансова звітність на основі таксономії фінансової звітності за 

МСФЗ складається та подається в єдиному електронному форматі 

із застосуванням розширюваної мови ділової звітності (XBRL) [3]. 

XBRL є загальновизнаним міжнародним стандартом для 

подання фінансової звітності за МСФЗ в електронному вигляді.  

Серед суб'єктів господарської діяльності законодавством  

виділено 4 групи потенційних суб‘єктів, які звітують за 

міжнародними стандартами на підставі таксономії: 

1) підприємства, що становлять суспільний інтерес, а саме: 

банки, страховики, недержавні пенсійні фонди, великі 

підприємства, інші фінансові установи; 

2) публічні акціонерні підприємства; 

3) суб'єкти природних монополій на загальнодержавному ринку 

та підприємства, які здійснюють діяльність з видобутку корисних 

копалин загальнодержавного значення; 

4) підприємства, які провадять господарську діяльність за 

видами, перелік яких визначається окремо Кабінетом Міністрів 

України. 

Підготовка та подання звітності у  форматі XBRL має 

здійснюватися за допомогою спеціального програмного 

забезпечення  через Портал СФЗ, створений Національною 

комісією з цінних паперів та фондового ринку. 

 Система фінансової звітності (СФЗ) – інтегрована система, яка 

дає змогу отримувати, обробляти, перевіряти й розкривати 

фінансову звітність суб'єктів звітування та їх аудиторських звітів 

на основі використання документів у форматі Inline XBRL 

(iXBRL). 

Суб‘єкти звітування зобов‘язані провести аудиторську перевірку 

і аудитор повинен засвідчити аудиторський висновок для 

підтвердження, що фінансова звітність є достовірною і повністю 
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відображає фінансовий стан суб‘єкта звітування [4]. 

Перехід України на загальновизнаний міжнародний стандарт 

подання фінансової звітності відкриває значні переваги як перед 

суб‘єктами звітування: коректне складання фінансової звітності; 

виключення дублювання при поданні фінансової звітності; формат 

«єдиного вікна», відповідно до якого звітність подається один раз, 

а отримують її всі регулятори, перед якими, згідно до 

законодавства, треба звітувати; залученню інвесторів, шляхом 

надання якісної інформації. 

так й перед користувачами: швидкість і автоматичність обробки 

і аналізу фінансової звітності; своєчасне виявлення ризиків та 

оперативне реагування на них; більш ефективний і менш затратний 

регуляторний процес. якісне розкриття інформації за 

міжнародними стандартами. 

На державному рівні таксономія дозволить вдосконалити 

фінансову звітність, яка буде сумісна з ЄС та міжнародними 
стандартами, що в свою чергу поліпшить прозорість ринку та 

сприятиме міжнародній торгівлі та співпраці.  
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АСПЕКТИ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ ОСНОВНИХ 

ЗАСОБІВ  

 

В сучасних умовах сільськогосподарської діяльності особливої 

уваги набувають проблеми управління експлуатацією та оновленням 

основних засобів, особливо їх активної частини, через значне 

перевищення нормативних термінів використання існуючої 

сільськогосподарської техніки і відсутність у сільськогосподарських 

підприємствах коштів на її оновлення.  

До недавнього часу в нашій країні існували 3 види господарського 

обліку: бухгалтерський, статистичний та оперативний. З переходом 

до ринкових умов виникла необхідність інтеграції різних видів 

обліку. Це призвело до утворення двох видів обліку які призначались 

би для обробки звітних даних (фінансовий облік) та здійснення 

процесу управління (управлінський облік). В наукових колах даний 

процес має як прихильників [3,4,5] так і супротивників [1,2]. Він 

застосовується для обліку запасів, дебіторської та кредиторської 

заборгованості, основних засобів.  

Це можливо впровадити при використанні методологічних засад 

управлінського обліку основних засобів на основі поділу процесу 

кругообороту капіталу на стадії та визначення завдань управління 

експлуатацією і оновленням основних засобів, в тому числі за 

стадіями: 

- «Г-Т
/
» – забезпечення збалансованого оновлення основних 

виробничих засобів  по натуральних показниках, виходячи з заданих 

структури сільськогосподарської продукції, обсягів та технології 

виробництва, а також структури капітальних інвестицій 


